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Pozitivní zprávu pro český průmysl přineslo jednání Vlády ČR 12. listopadu. Vláda
definitivně schválila průmyslovým podnikům kompenzaci nepřímých nákladů pro odvětví
ohrožená únikem uhlíku v důsledku nákladů spojených s emisními povolenkami za rok
2024 v plné výši.

Kompenzace získají rovněž Třinecké železárny. Jsou významnou položkou v hospodaření jediného
výrobce oceli v ČR, který patří k podnikům s vysoce energeticky náročnou výrobou.

Ještě v říjnu nebylo jisté, jestli Ministerstvo průmyslu ČR peníze na kompenzace v rozpočtu najde a
hrozilo krácení částky. A to přesto, že firmy na ně mají dle zákona o podmínkách obchodování s
povolenkami na emise skleníkových plynů nárok a jsou poskytovány i v ostatních zemích EU. O
kompenzace v ČR žádá 32 průmyslových podniků v celkové výši přesahující 2 miliardy korun.

„Oceňujeme, že se nakonec podařilo zajistit prostředky kompenzující finanční ztráty způsobené
zvýšenými náklady vyplývajícími z evropských regulací. Ocelářství se nachází v mimořádně složitém
období a případné krácení kompenzací by dále zhoršilo ekonomickou situaci celého odvětví a oslabilo
jeho konkurenceschopnost,“ poděkoval generální ředitel Třineckých železáren Roman Heide.

Uznání patří podle něj zejména Ministerstvu životního prostředí ČR a Státnímu fondu životního
prostředí ČR, kteří chybějící nárokovanou částku pro český průmysl ve svých položkách našli.

Nepřímé náklady jsou dodatečné výdaje firmy, který vznikají vlivem politiky EU v oblasti emisí
skleníkových plynů – konkrétně systému EU ETS (systém obchodování s emisními povolenkami).
Částečně vyrovnávají vyšší ceny za elektřinu kvůli vysokým cenám emisních povolenek v Evropě.

Proti možnému krácení částky se ohradila jak Ocelářská unie, tak Svaz průmyslu a dopravy ČR a
také Hospodářská komora, které zaslaly dopis na ministry financí a průmyslu, vyzývající k doplnění
prostředků a varujícího před dopady, pokud by toto řešení nevyšlo.
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